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 Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de 2022, em sua sede localizada à Praça Frei Pedro 
Palácios s/n°, reuniu-se a Câmara Municipal de Vila Velha, sob a Presidência do Vereador Bruno 
Lorenzutti e secretaria dos Srs. Edis Léo Pindoba e Devanir Ferreira, respectivamente 1º e 2º Secretários. 
Registradas as presenças dos Srs. Edis Anadelso Pereira, Devacir Rabello, D’Orleans Sagaiz, Fábio do Vale, 
Flávio Pires, Joel Rangel, Jonimar Santos, Osvaldo Maturano, Patrícia Crizanto, Renzo Mendes, Rogério 
Cardoso, Rômulo Lacerda, e Welber da Segurança. Registrada ausência justificada do Sr. Edil. João Batista 
Tita, Havendo quorum regimental para a abertura da Sessão, o Presidente solicitou a Vereadora Patrícia 
Crizanto que fizesse a leitura de um texto bíblico, em atendimento ao que preceitua a Resolução nº 
480/97, o que foi feito de imediato. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 2º Secretário que fizesse a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que depois de lida e discutida, foi aprovada por unanimidade dos 
Vereadores presentes. A seguir, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos 
Expedientes. EXPEDIENTE EXTERNO: Processo protocolizado sob o número 5382/22, de iniciativa do 
Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 053/22, que Altera o § 2º do art. 1º da Lei nº 5.424/2013 e 
dá outras providências. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo 
protocolizado sob o número 5383/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 
054/22, que Autoriza o ingresso do Município de Vila Velha no Consórcio de Inovação na Gestão Pública 
Municipal – CIGA. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Processo 
protocolizado sob o número 5424/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei nº 
055/22, que Altera dispositivos da Lei nº 5.772/2016, que regulamenta o fatiamento, fracionamento e 
comercialização de produtos alimentícios perecíveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação 
regimental. EXPEDIENTE INTERNO: Projeto de Lei protocolizado sob o número 5384/22, de iniciativa da 
Vereadora Patrícia Crizanto, que Declara de Utilidade Pública o “Instituto Resgate de Ação Social -IRAS”, 
com sede neste Município. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicações 
protocolizadas sob os números 5385/22, 5433/22 e 5434/22, de iniciativa do Vereador D’Orleans Sagais, 
requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Requerimento protocolizado sob o nº 5386/22, de iniciativa do Vereador 
D’Orleans Sagais, para a apreciação em Regime de Urgência Especial do processo protocolizado sob o nº 
2348/22 de sua autoria, contendo Projeto de Lei que Dispõe sobre o direito do paciente surdo ou pessoa 
com deficiência auditiva de levar seu acompanhante em consultas no Município de Vila Velha, e dá outras 
providências. DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. Moções de aplausos 
protocolizadas sob os números 5387/22 e 5388/22, de autoria do Vereador Bruno Lorenzutti, contendo 
proposição que visa homenagear a Sra. Isabela Igreja Rosa da Silva e o Sr. Tarcisio Vieira de Oliveira. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 
5389/22, de iniciativa do Vereador Joel Rangel, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os 
números 5390/22, 5391/22, 5392/22, 5393/22, 5394/22, 5395/22 e 5396/22, de iniciativa do Vereador 
Rogério Cardoso, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 5398/22, 5415/22, 
5416/22 e 5417/22, de iniciativa do Vereador Léo Pindoba, requerendo envio de expedientes ao Prefeito 
Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Indicações protocolizadas 
sob os números 5399/22, 5400/22 e 5401/22, de iniciativa do Vereador Fábio do Vale, requerendo envio 
de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. 
Moções de aplausos protocolizadas sob os números 5402/22 e 5403/22, de autoria do Vereador Joel 
Rangel, contendo proposição que visa homenagear o grupo musical “Grupo América 4” e o Sr. Tobi Gil. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. Moção de aplauso protocolizada sob o 
número 5408/22, de autoria do Vereador João Batista Tita, contendo proposição que visa homenagear o 
Sr. Valdenilson Lima dos Santos. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para tramitação regimental. 
Indicações protocolizadas sob os números 5409/22 e 5435/22, de iniciativa do Vereador João Batista Tita, 



                                                Estado do Espírito Santo 
                               CÂMARA MUNICIPAL DE VILA VELHA 
                                                                       "Deus seja Louvado" 
 
 
 
Ata da quinquagésima terceira Sessão (Ordinária) realizada em 22 de agosto de 2022.                                                                     
 
2ª Sessão Legislativa. 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Vila Velha, Estado do Espírito Santo.  
SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

2 

requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para 
providências regimentais. Indicações protocolizadas sob os números 5410/22, 5430/22, 5431/22 e 
5432/22, de iniciativa do Vereador Flávio Pires, requerendo envio de expedientes ao Prefeito Municipal. 
DESPACHO: À Secretaria Legislativa para providências regimentais. Moções de aplausos protocolizadas 
sob os números 5412/22 e 5413/22, de autoria do Vereador Anadelso Pereira, contendo proposição que 
visa homenagear o Dr. Jorge Kalil e o Pastor Clauber Nei de Almeida. DESPACHO: À Secretaria Legislativa 
para tramitação regimental. Indicação protocolizada sob o número 5422/22, de iniciativa do Vereador 
Jonimar Santos, requerendo envio de expediente ao Prefeito Municipal. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para providências regimentais. Processo protocolizado sob o número 5436/22, de iniciativa do 
Vereador João Batista Tita, justificando sua ausência nas sessões ordinárias dos dias 22/08/22 (segunda-
feira) e 24/08/22 (quarta-feira) por motivo de agenda de trabalho na Câmara Federal. DESPACHO: À 
Secretaria Legislativa para providências regimentais. Requerimento protocolizado sob o nº 5449/22, de 
iniciativa do Prefeito Municipal, para a apreciação em Regime de Urgência Especial do processo 
protocolizado sob o nº 5377/22, de sua iniciativa, contendo Projeto de Lei que Dispõe sobre o 
estacionamento rotativo pago nas vias e logradouros públicos do perímetro urbano da cidade de Vila 
Velha, “Zona Azul”, e dá outras providências. DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. 
Requerimento protocolizado sob o nº 5450/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, para a apreciação em 
Regime de Urgência Especial do processo protocolizado sob o nº 5382/22, de sua iniciativa, contendo 
Projeto de Lei que Altera o § 2º do art. 1º da Lei nº 5.424/2013 e dá outras providências. DESPACHO: 
Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. Requerimento protocolizado sob o nº 5451/22, de 
iniciativa do Prefeito Municipal, para a apreciação em Regime de Urgência Especial do processo 
protocolizado sob o nº 5376/22, de sua iniciativa, contendo Projeto de Lei que Dispõe sobre a revogação 
da Lei nº 5.421/2013, que autorizou o Poder Executivo a conceder o uso de imóvel do Município de Vila 
Velha em favor da Câmara Municipal. DESPACHO: Aguarde-se a Ordem do Dia para deliberação. 
Encerrada a leitura dos Expedientes, a Presidência solicitou aos Srs. Vereadores que procedessem à 
recomposição de quorum para dar início à Pauta da Ordem do Dia, sendo registradas as presenças de 16 
(dezesseis) Srs. Vereadores. Havendo quorum, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura 
dos processos constantes da PAUTA DA ORDEM DO DIA. DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: (em regime de 
urgência) Processo protocolizado sob o nº 4408/22, de iniciativa do Vereador Renzo Mendes, contendo 
Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o “Dia Municipal do Beach Tennis”, e dá outras 
providências. Já constando a matéria com o parecer da Comissão de Justiça, que opina por sua legalidade 
e constitucionalidade, foram então convocadas as Comissões de Educação e Desporto e de Finanças para 
oferecerem pareceres verbais à matéria, tendo ambas opinado por sua aprovação. Colocados em 
discussão os referidos pareceres, não houve quem quisesse discuti-los. Colocada em discussão a matéria, 
não houve quem quisesse discuti-la. Colocada em votação, foi a mesma aprovada com 14 (quatorze) 
votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para elaborar o Autógrafo de Lei. 1ª DISCUSSÃO: 
(do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3188/22, de iniciativa do Vereador 
Welber da Segurança, contendo Projeto de Lei que denomina de “TRAVESSA IRACEMA CANDIDA DA 
SILVA” a via pública no Bairro Santa Rita, neste município. Colocado em discussão o parecer da Comissão 
de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-
lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do 
parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 3209/22, de iniciativa do Vereador 
Devanir Ferreira, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de instalação de rede de 
proteção ou equipamento similar de segurança nas janelas, varandas e sacadas de unidades habitacionais 
residenciais com mais de um pavimento, construídas por pessoas jurídicas, na forma que menciona. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade 
da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o 
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nº 4728/22, de iniciativa da Mesa Diretora da CMVV, contendo Projeto de Lei que revoga as Leis 
Municipais nº 6.371/2020, 6.410/2020 e 6.620/2021. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer 
da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 4980/22, de iniciativa do Vereador Rogério 
Cardoso, contendo Projeto de Lei que institui no município de Vila Velha o Banco de Doação de 
Medicamentos Veterinários, e dá outras providências. Colocado em discussão o parecer da Comissão de 
Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. 
DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer 
da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o nº 5376/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, 
contendo Projeto de Lei que dispõe sobre a revogação da Lei n.º 5.421/2013, que “Autoriza o Poder 
Executivo a conceder o uso de imóvel do Município de Vila Velha em favor da Câmara Municipal”. 
Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e constitucionalidade 
da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às demais comissões para 
emissão de pareceres. 1ª DISCUSSÃO: (do parecer da Comissão de Justiça) Processo protocolado sob o 
nº 5377/22, de iniciativa do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que dispõe sobre o 
estacionamento rotativo pago nas vias e logradouros públicos do perímetro urbano da cidade de Vila 
Velha, “Zona Azul”. Colocado em discussão o parecer da Comissão de Justiça, que opina pela legalidade e 
constitucionalidade da matéria, não houve quem quisesse discuti-lo. DESPACHO: Encaminhe-se às 
demais comissões para emissão de pareceres. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De 
iniciativa de diversos Vereadores, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 5382/22, de 
autoria do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que Altera o § 2º do art. 1º da Lei nº 5.424/2013 e 
dá outras providências. Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado com 16 (dezesseis) 
votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. 
REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL: De iniciativa de diversos Vereadores, para a 
apreciação do processo protocolizado sob o nº 5377/22, de autoria do Prefeito Municipal, contendo 
Projeto de Lei que Dispõe sobre o estacionamento rotativo pago nas vias e logradouros públicos do 
perímetro urbano da cidade de Vila Velha, “Zona Azul”, e dá outras providências. Colocado em votação, 
foi o referido requerimento aprovado com 15 (quinze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria 
Legislativa para inclusão em pauta na forma regimental. REQUERIMENTO DE REGIME DE URGÊNCIA 
ESPECIAL: De iniciativa de diversos Vereadores, para a apreciação do processo protocolizado sob o nº 
5376/22, de autoria do Prefeito Municipal, contendo Projeto de Lei que Dispõe sobre a revogação da Lei 
nº 5.421/2013, que autorizou o Poder Executivo a conceder o uso de imóvel do Município de Vila Velha 
em favor da Câmara Municipal. Colocado em votação, foi o referido requerimento aprovado com 14 
(quatorze) votos favoráveis. DESPACHO: À Secretaria Legislativa para inclusão em pauta na forma 
regimental. Encerrada a Ordem do Dia, a Presidência solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura da 
Pauta da Próxima Sessão: Processos protocolados sob os números: 5376/22, 5377/22, 5382/22, 1945/21, 
5975/21, 9568/21, 3082/22, 3527/22, 4683/22 e 4789/22. Findo o tempo destinado a leitura da Pauta da 
próxima sessão a Presidência, em atendimento ao requerimento à solicitação de Tribuna Livre de autoria 
do Vereador Joel Rangel, passou a palavra a Sra. Julia Del Fiume, Diretora da Escola de Atores FIUME, que 
apresentará o “Projeto Viver Teatro Sensorial para Pessoas com Deficiência Visual”. A seguir, a 
Presidência solicitou que o 1º Secretário anunciasse os Oradores Inscritos para a próxima Sessão: 1º 
Orador: Vereador Devanir Ferreira. 2º Orador: Vereadora Patrícia Crizanto. 3º Orador: Vereador Joel 
Rangel. Prosseguindo, a Presidência solicitou ao 2º Secretário que fizesse a chamada para as Explicações 
Pessoais: não houve inscritos. Nada mais havendo a tratar, a Presidência deu por encerrada a Sessão às 
10h22min, antes, porém, convidou os Srs. Edis para a próxima, a realizar-se em dia e horário regimental. 
A seguir mandou proceder a lavratura da presente Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai 
assinada pelos membros da Mesa Diretora.################################################### 
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Aprovada como redigida em 24 de agosto de 2022. 
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